

А. ИСАКОВ

ИВАН БУЛКИН

Пятнадцать лет тому назад я встретился с Иваном Булкиным на собрании военкоров в редакции дивизионной газеты «На боевом посту». Я служил тогда литературным работником этой газеты, а он был политруком в нашей дивизии. Дивизия сражалась в районе Моздока.

О Булкине шла хорошая слава в подразделениях как о храбром и находчивом воине. Ни одна операция не проходила без его участия. Он был превосходным разведчиком и умел разгадывать, что затевает враг на завтра.

Редактор газеты старший политрук Иван Васильевич Кошкинцев после официальной части совещания решил провести литературную встречу поэтов дивизии. Вот тут-то впервые мы и познакомились с Иваном Булкиным. Он был не только храбрым воином, но и страстным поклонником поэзии, сам писал стихи. Среднего роста, немного сухощавый, Булкин вышел вперед и начал читать свои стихи:

*На линию огня мы уезжаем
Быть воинами в этот
Грозный час.
Родина!
На битву провожая,
Бесстрашием ты наградила нас.
В одну семью,
В Союз многомиллионный,
Как сыновей своих родных, свела.
Пришла война,
И всех нас поименно
Ты воинами гордо назвала.
И вот, вручив оружие
Сейчас нам,
Ты вновь о нас заботишься в борьбе.
О, Родина!
Тебе своим мы счастьем,
Всей жизнью мы обязаны тебе.*

Голос у Булкина был звонкий и ровный. Стихи он читал с каким-то особым поэтическим задором. В декабре тысяча

девятьсот сорок второго года полки нашего соединения готовились к большому наступлению. У Булкина было особенно много работы в батальонах, и он целый месяц не заходил в редакцию.

Второй раз встретились мы с ним в поле. Он шел с передовой в штаб дивизии, а я направлялся по заданию редакции на передовую к артиллеристам. На пути лежала запасная линия обороны. Нужно было пройти через заминированный участок. Мы знали проход и всякий раз пользовались им. Когда я подходил к минному полю, то сразу заметил бегущего навстречу мне Булкина. Он махал руками и что-то кричал. Я мгновенно сообразил, что Булкин приказывает мне лечь. Сам он быстро прижался к земле. Едва успев нырнуть в небольшой окопчик, я услышал взрыв мины. Оказалось, что позади меня по заминированному участку бежала большая собака. Она подорвалась, едва я успел укрыться в окопе.

Мы поднялись, покурили. Иван Булкин поделился новостями фронтовых будней. Это была вторая неожиданная и последняя наша встреча.

...Под Новый — 1943 год дивизия перешла в наступление. Ее путь лежал через Моздок на Ставрополь. В ночь на 21 января 1943 года Иван Булкин первым ворвался в Ставрополь с группой автоматчиков. Храбрые воины застали в городе фашистских факельщиков и минёров. Коммунист Иван Булкин пал смертью храбрых, освобождая город Ставрополь. Память о нем навсегда останется в сердцах его боевых друзей ставропольцев. Именем Ивана Булкина названа одна из улиц краевого центра.